



联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL

S/12855
20 September 1978
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

一九七八年九月十四日
贝宁常驻联合国代表
给秘书长的普通照会

贝宁人民共和国常驻联合国代表向联合国秘书长致意，并荣幸地请他把贝宁人民共和国外交与合作部长，米歇尔·阿拉达耶同志在贝尔格莱德不结盟国家外交部长会议上的发言全文作为贝宁的控诉这一项目下的安全理事会文件散发。

附 件

一九七八年七月二十九日

贝宁人民共和国外交与合作部长

米歇尔·阿拉达耶阁下在贝尔格莱德不结盟国家

外交部长会议上的发言

首先，我要代表贝宁共和国和我国代表团说，我们今天到了贝尔格莱德这个美丽的首都，感到非常满意和高兴。南斯拉夫是贝宁人民共和国的友邦之一，对此，贝宁感到荣幸；它的国名令人联想起反对外国屡次侵略、反对人剥削人的制度，和为了建设社会主义社会而进行的无数次胜利斗争和战斗；这个国家的独立意志和尊严是不可动摇的，它对其他国家的人民的呼吁，特别是为了切实获得自由、独立和社会进步的权利而坚决进行斗争的第三世界人民的呼吁，一贯采取开放和注意的态度。

一九五五年，我们在万隆初步塑造了我们的运动并为它奠下了基础，但是到一九六一年才在贝尔格莱德为它拟订原则，扩大基础，使它成为一个强大的国际运动。因此，这次会议不可能有比贝尔格莱德更好的开会地点。当前，所有的恶势力正到处制造混乱、挑拨离间，妄图破坏第三世界国家之间建立在多年的努力和斗争上的团结，在这个特别困难的时刻，确实没有别的国家比忠于原则，而且有一位时刻准备帮助别人的杰出领袖，约瑟普·铁托元帅，从而成为我们运动真正的基石的南斯拉夫联邦共和国更适宜于担任这次会议的东道国。

在我之前已经有许多位杰出的演讲人发了言，我国代表团要重复他们说过的而且说得那么好的话，实在感到为难。

不过，请你们仍然允许我在这许多位发言作出了那么重要和积极的贡献，使我们这次会议到现在为止已取得空前成功之后，也来作出一点微薄的贡献。

我们这个时代的主要特点是，解放和进步力量阵营与压迫和人剥削人的反动阵营之间的敌对矛盾日益尖锐化。

事实上，国际帝国主义一方面要招架各国人民争取自由、独立、主权的蓬勃发展的斗争，在第三世界人民和国家为了建立比较公平正义的新的国际经济秩序而进行的合法斗争下被逼得走投无路，一方面要应付资本主义国家内部人民的斗争，正在严重的危机中极力挣扎。

自从历史性的万隆会议以来，所有被压迫人民都高举起了反奴役，争取社会进步和尊严的自由旗帜。

在亚洲、非洲和拉丁美洲，我们英雄的人民以奋勇的斗争先后夺得了自由、独立和完全主权的权利。

特别是一九七三年我们在阿尔及尔的历史性首脑会议之后，民族解放进程在深度上和广度上都加快了：柬埔寨、越南和老挝英雄的人民打破了统治和奴役的枷锁，使美国帝国主义遭到了史无前例的失败。

莫桑比克、安哥拉、几内亚比绍、圣多美和普林西比和佛得角的人民也摧毁了五个多世纪以来的葡萄牙殖民帝国。

巴勒斯坦、南非、津巴布韦、纳米比亚和西撒哈拉人民的斗争也日益强大，在许多其他国家，巩固国家独立的斗争亦正在胜利地发展。

但是，最近几年来第三世界国家所取得的最大胜利之一，无疑的是阿尔及尔首脑会议所作出的一项勇敢的决定，就是确保它们对本国自然资源的完全主权。所有的这些胜利，特别是在国际帝国主义的根基——经济领域中所取得的胜利，使到国际帝国主义对第三世界国家更怀怨恨。因此，几年以来，国际帝国主义已全面加紧反攻，以期阻挡民族解放斗争，阻止第三世界国家的正义要求，继续邪恶地掠夺我们的自然资源。

利用国家军队和雇佣军进行侵略，实行“分而削弱之和分而治之”的政策，政治谋杀，以及经济封锁阴谋等等，是国际帝国主义为达到其险恶的目的而采用的几种固有的方法。

最近几年来，国际帝国主义，特别是在非洲大陆进行的这一全面攻势的最突出的事实是：

- 对撒哈拉人民进行明目张胆的侵略和蓄意进行有计划的灭绝种族。
- 一九七七年一月十六日星期日，帝国主义在某些非洲傀儡国家元首的同谋下，对贝宁人民共和国进行武装侵略。
- 卑鄙地、不义地杀害尼日利亚伟大领袖穆尔塔拉和非洲伟大爱国者阿米卡尔·卡布拉和马里安·恩古瓦比。
- 屡次对勇敢的安哥拉、莫桑比克、赞比亚和博茨瓦纳人民进行武装侵略。
- 国际帝国主义故意在非洲之角制造和维持紧张局势。
- 企图消灭巴勒斯坦人民的抵抗。
- 国际帝国主义的狗腿子——雇佣军推翻了科摩罗的合法政权。
- 某些欧洲国家领导人公开威胁要推翻非洲的进步政权。

在世界其他地区，其他也极为重要的突出的事实也显示了国际帝国主义的这个侵略政策。

在远东，朝鲜被武断地割裂，因为美国帝国主义军事占领了朝鲜南部，反对由朝鲜人民自己和平而自由地解决朝鲜问题。

同样地，东帝汶人民在英勇地同其前殖民者进行了解放斗争之后，其国土又受到来自一个不结盟国家运动的成员国的外国军队的侵略，这项侵略是受到国际帝国主义的赞许的。

— 在拉丁美洲，国际帝国主义不顾伯利兹和波多黎各人民的合理和深切的期望，继续对这两个领土进行殖民统治。

— 在印度洋，国际帝国主义继续执行其侵略政策，非法占领属于非洲国家主权的岛屿，把这些岛屿作为军事基地，以便执行其在非洲和亚洲复辟殖民主义的险恶计划。

我的国家，贝宁人民共和国也不能避免成为国际帝国主义复辟殖民主义、重新奴役和剥削的对象。事实上，贝宁人民经过八十多年残酷和直接的殖民统治，以及十年以上的新殖民统治以后，通过一九七二年十月二十六日的人民革命，选择不结盟的基本原则的基础上，通过科学社会主义的道路，完全独立自主地建立自己的前途。

自我国人民作出这项历史性决定以来，我的国家，贝宁人民共和国一直成为国际帝国主义的攻击目标；国际帝国主义为要达到动摇我国政体，重新征服我国的狂妄目标，于一九七七年一月十六日星期日，利用雇佣军——这些国际不法之徒是大规模暴行专家——对我国发动帝国主义武装侵略。

这次以推翻贝宁政府，消灭贝宁革命领袖为目标的帝国主义武装侵略，是由国际帝国主义策划的，现在在这个会议室里的某些国家的负责人，当时也积极参与同谋，而他们还是不结盟运动的成员呢！

今天，我们已得到所有关于这一令人痛恨的海盗、强盗和复辟殖民主义行径的不容辩驳的证据。派往科托努的各调查委员会，特别是由巴拿马的伊留埃卡阁下领导的安全理事会委员会、彼得·奥努兄弟领导的非洲统一组织秘书处委员会、阿拉伯利比亚民众国外交部长阿卜杜萨拉姆·特雷基兄弟领导的非洲统一组织部长级调查委员会，也揭发了所有各级的同谋人，使他们无可遁形。

某些非洲国家元首扮演的、完全违反不结盟运动基本原则、违反非洲统一组织和联合国宪章的低下卑鄙角色，被明确地证明了。

在发生这些令人感到痛苦的严重事件期间，现在在这个会议室里的一位同僚，当时正在我国进行友好访问，他就是朝鲜民主主义人民共和国的付总理兼外交部长许谔同志。他的居所处于我们同雇佣军发生血战的火网中心达数小时之久。

那一天，许谔同志极可能象我的许多同胞那样丧命。

贝宁人民今日继续承受帝国主义为了复辟殖民主义而进行的这次卑鄙的武装侵略的后果。事实上，大家都知道，在卡尔图姆举行的非洲统一组织历史性首脑会议后，加蓬共和国总统采取了一项严重的决定，将数十年来定居在加蓬的贝宁侨民驱赶出境，据他自己的估计，为数超过一万人。加蓬总统自己说，他决定驱赶所有的贝宁人，只有政治流亡者除外，他所说的这些政治流亡者，也就是那些背叛贝宁人民事业的叛徒，国际帝国主义的公开代理人。

就在我们现在向这个庄严的大会讲话的时候，我国成千上万的同胞正被当作牲畜一样关在集中营里；他们的房舍被洗劫，财产被盗窃，家庭被拆散，弃儿得不到食物和照顾，许多人受重伤，还有一些人被虐待致死。

主席先生，请让我借此机会向这个庄严的大会，特别是向非洲集团和你表示，贝宁人民对于你们在这个危难的时刻所表现出的团结精神，深为感激。这就是贝宁人民在一贯执行不结盟原则、以自力更生为主、用自己的双手建造自己的将来的斗争处境。

这也是国际帝国主义在非洲、亚洲和拉美发动全面进攻的最典型事实。

面对这个局面，不结盟运动该怎么办？

我们认为，不结盟运动要坚持同新老殖民主义、帝国主义及其付产品、种族主义、种族隔离和犹太复国主义进行斗争的原则。因此，本次大会要尽力支持和援助纳米比亚人民、津巴布韦人民、南非人民、西撒哈拉人民、巴勒斯坦人民、东帝汶人民、伯利兹人民和波多黎各人民争取独立、解放和主权的斗争，并尽力支持和援助朝鲜人民为使被分裂的祖国达成自主和平统一而进行的斗争。

我们认为，不结盟运动是反帝斗争的必然产物，它必须支持各国和各国人民为确保自己主权和安全而进行的斗争。

因此，这次大会必须谴责帝国主义旨在颠覆独立国家的政权、以期复辟殖民主义的武装侵略及其相继而来的其他行径。同时，这次大会必须理解为什么某些独立国家在非常情况下要呼吁它们自己选定的友邦给予援助以确保本国安全的原因。就这一点来说，我国代表团对于某些人故意恶毒地影射古巴在非洲进行的国际主义援助和社会主义国家在非洲进行的援助，尤其感到愤怒。我国支持古巴在非洲进行的国际主义援助，因为这种援助是应主权国家政府的要求而进行的，完全符合《非洲统一组织宪章》、《联合国宪章》、和不结盟运动的各项原则。同样，我

们也支持社会主义国家对不结盟国家的援助。

我们认为，不结盟运动必须支持各国人民为能够自由独立地选择符合自己愿望和足以促进社会进步的经济及政治制度而进行的斗争。

贝宁人民共和国对于世界当前各种问题的立场是众所周知的，因为已经在不同的国际场合中多次加以申明。

但是，我们仍要在这里坚定地、但非滔滔雄辩地再说一次。我们要再说一次，我们谴责沃斯特和伊恩·史密斯的丑恶政权，我们完全支持津巴布韦人民、纳米比亚人民和南非人民反抗殖民统治、反对种族主义和种族隔离的斗争。

我们要再说一次，我们对于两个非洲国家，不结盟运动的成员，入侵和占领撒哈拉人民的祖传土地感到愤慨和悲哀。我们向波利萨里奥阵线保证，贝宁的战斗人民永远支持它反抗侵略者的正义斗争。

我们支持东帝汶人民和南摩鹿加人民的斗争。

我们支持英雄的朝鲜人民打击美国帝国主义和朴正熙傀儡集团，以求在和睦、对话和不受外来干涉的基础上重新统一被分裂的祖国的斗争。

我们向伯利兹人民和波多黎各人民保证，我们支持他们争取领土独立和主权的斗争。

最后，我们要再次向勇敢的、英雄的古巴人民保证，贝宁战斗的革命人民永远支持他们为挫败美国帝国主义的一切阴谋诡计、恢复他们对被专横占领的关塔那摩的主权而进行的斗争。

在我结束以前，我要诚挚地感谢南斯拉夫政府和人民从我们踏上南斯拉夫美丽的土地的一刻起所给予我国代表团的战斗的、兄弟般的接待。我祝愿你们的工作胜利完成。谢谢你们。

准备革命

继续斗争。
